                                  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
Извещение о предоставлении земельных участков

          Администрация местного самоуправления Бесланского городского поселения в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о возможности предоставления земельного участка в аренду для индивидуального жилищного строительства: 
1. земельный участок  площадью 460 кв.м., местоположение: РСО-Алания, Правобережный район, г. Беслан, ул. Садовая с кадастровым номером 15:03:0011439:89; 
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Настоящим информируем граждан об их праве в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды вышеуказанного земельного участка. Граждане могут подавать заявления о намерении одним из следующих способов: в электронной или письменной форме по адресу: РСО-Алания, Правобережный район, г. Беслан, ул. Ген. Плиева, 18, каб. № 3. (адрес электронной почты – amsbeslan@mail.ru), с 10-00 до 17-00 по московскому времени. Дата окончания приёма заявления о намерении 20.03.2017 г. Граждане могут ознакомиться со схемой расположения земельного участка до 16.03.2017 г.  по адресу: г. Беслан, ул. Плиева, 18, каб. № 3 с 16:00 до 17:00.
Категория земель – земли населенных пунктов. Вид разрешенного использования – «для индивидуального жилищного строительства.

