[bookmark: _GoBack]Информация о сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами в отношении сотрудников органов местного самоуправления Бесланского городского поселения за 2024 г.
В соответствии с подпунктом «ж» пункта 1 Указа Президента РФ от 29.12.2022 N 968 "Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции", размещение в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на официальных сайтах органов и организаций сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами, и предоставление таких сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования не осуществляются.
Гиперссылка на Указ для последовательного перехода на официальный интернет-портал правовой информации 
 (http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?docbody=&link_id=0&nd=603637722).


Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2024 год были предоставлены:
Сотрудниками администрации местного самоуправления Бесланского городского поселения –   18 человек, 1 человек принимает участие в СВО.
Главой МО Бесланского городского поселения– 1 чел.
Председателем Собрания представителей Бесланского городского поселения - 1чел.
Зам. председателя Собрания представителей Бесланского городского поселения - 1чел.
Контрольно-счетной палатой Бесланского городского поселения – 1 чел.

Сообщение о несовершении в отчетном периоде сделок, предусмотренных ч.1 ст.3 ФЗ от 03.12.2012г. №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», общая сумма которых превышает общий доход депутата и его супруги(супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду:
Депутатами Собрания представителей Бесланского городского поселения –   17 человек, 1 человек принимает участие в СВО.
