1. Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований антитеррористической защищенности в образовательных учреждениях Правобережного района РСО-Алания, по результатам которой выявлены нарушения.
Установлено, что в административных зданиях школ и детских садов Правобережного района отсутствует автономная система оповещения и управления эвакуацией людей.
Исходя из нормативно установленных требований по оснащению школы, обязанность по установке указанных систем возложена на руководство образовательного учреждения.
Выявленное нарушение создает угрозу безопасности жизни и здоровья несовершеннолетних, а также работников учреждения в период их нахождения в образовательной организации, в связи с чем, прокуратурой района всем директорам и заведующим образовательных учреждений Правобережного района внесены представления об устранении нарушений закона.

2. Прокуратурой Правобережного района проведена проверка исполнения законодательства при реализации мероприятий, предусмотренных Генеральным планом развития г. Беслан.
Установлено, что между ГКУ «УКС Министерства строительства и архитектуры РСО-Алания и ООО «Русбилд» 22.03.2024 заключен муниципальный контракт на строительство в г. Беслан здания клинической больницы скорой помощи со сроком исполнения до 20.12.2023.
В ходе проверки установлено, что по состоянию на 20.12.2023, упомянутый Контракт не был исполнен, объект не введен в эксплуатацию.
В связи с изложенным, прокуратурой района дата генеральному директору ООО «Русбилд» внесено представление об устранении нарушений закона.

3. Прокуратурой Правобережного района на постоянной основе осуществляется контроль за мероприятиями, социально-экономического развития РСО - Алания, подлежащих реализации в 2020 - 2026 годах.
Проведенной проверкой установлено, что среднеобразовательная школа по ул. Чкалова в г. Беслан не доукомплектована педагогическими работниками.
Так, согласно утвержденному штатному расписанию количество педагогических работников в учреждении должно составлять 50,16 единиц при этом среднесписочная численность педагогов (количество учителей, оформленных на работу) составляет 30,3 человека или 60 % от штатной численности, в связи с чем, средняя учебная нагрузка на педагога составляет 1,6 ставок.
Аналогичные нарушения законодательства в муниципальном бюджетном учреждении «Стадион Пищевик».
Выявленные факты нарушают права обучающихся на качественное образование.
В связи с изложенным, прокуратурой района внесено представление об устранении нарушений закона главе АМС МО Правобережный район.

4. Прокуратурой Правобережного района проведена проверка исполнения законодательства при содержании автомобильных дорог в зимний период.
Основной задачей зимней уборки улиц согласно требованиям действующего законодательства является обеспечение нормальной работы городского транспорта и безопасности его движения.
Важнейшим условием качественного выполнения работ является их своевременность. При несвоевременной уборке выпавший снег под воздействием колес автомобилей уплотняется и на покрытии образуются накаты, снежные колеи, что значительно ухудшает условия проезда. Несоблюдение установленных сроков удаления снежных валов приводит к образованию снежно-ледяного слоя в основании.
При выполнении работ по зимнему содержанию задействована 1 единица снегоуборочной техники ЗИЛ КО 829 А Д.
Между тем установлено, что в нарушение положений Инструкции в г.Беслан отсутствуют плужно-щеточные снегоочистители, а указанная выше единица автотехники не отвечает требованиям, предъявляемым к снегоуборочной технике.
В связи с чем на дорогах города снег с дорожных покрытий своевременно не удаляется, что повышает риск совершения дорожно-транспортных происшествий.
В связи с изложенным, прокуратурой района внесено представление об устранении нарушений закона главе АМС МО Правобережный район.

5. Прокуратурой Правобережного района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере соблюдения прав и законных интересов несовершеннолетних, а также законодательства о социальной защите инвалидов в образовательных учреждениях района.
Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что во всех школах Правобережного района условия доступности для инвалидов услуг в сфере образования не созданы.
Так, в нарушение требований подпункта «г» пункта 4 Порядка, не обеспечено наличие в одном из помещений, предназначенных для проведения массовых мероприятий, индукционных петель.
Указанные обстоятельства являются недопустимыми, поскольку влекут нарушение законных прав и интересов инвалидов по слуху, в том числе детей.
В связи с изложенным, прокуратурой района внесены во все школы Правобережного района.

6. Прокуратурой района проведена проверка исполнения ОМВД России по Правобережному району законодательства о противодействии экстремизму, в том числе о профилактике межнациональных (межэтнических) конфликтов и терроризму.
Установлено, что не смотря на полученную от ОМВД информацию о регулярно проводимом мониторинге сети Интернет с целью своевременного выявления призывов к проведению массовых мероприятий, проводимых с нарушением установленного порядка, и разжигания межнациональной ненависти и вражды, сведениями об администраторах этих ресурсов и наиболее активных пользователях, а также материалы экстремистской направленности, не выявлялись.
Отсутствует последовательная и системная работа по пресечению распространения экстремистских материалов, уже включенных в федеральный список. Информация о внесудебном блокировании информационных ресурсов, на которых размещены экстремистские материалы, в Управление Роскомнадзора по РСО – Алания не направляется. Работа в указанному направлении требует кардинального пересмотра.
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7. Прокуратурой района проведена проверка исполнения ОМВД России по Правобережному району миграционного законодательства.
Установлено, что проведения УУП ОМВД по Правобережному району РСО-Алания профилактического обхода и проведения индивидуальной профилактической работы с иностранными и гражданами и лицами без гражданства, проживающими на территории Правобережного района, и размещения результатов работы в Сервисе обеспечения охраны общественного порядка на базе Единой системы информационно-аналитического обеспечения деятельности министерства внутренних дел Российской Федерации, установлено, что указанные данные за 2023 год в Системе не размещены.
За отчетный период сотрудниками отделения по вопросу миграции поставлено на миграционный учет 913 иностранных граждан и лиц без гражданства, из них, прибывших в визовом порядке – 62, в порядке продления срока пребывания – 53. В 2023 году поставлено на учет по разрешениям на временное проживание и видам жительства 74 человека.
Разъяснительная работа ОМВД по Правобережному району, в том числе с применением профилактических бесед УУП ОМВД не проводилась.
На основании изложенного, прокуратурой района внесено представление об устранении нарушений закона начальнику ОМВД России по Правобережному району.

8. Прокуратурой района проведена проверка исполнения органами АМС МО Правобережный район законодательства о противодействии экстремизму, в том числе о профилактике межнациональных конфликтов и терроризма.
В целях предупреждения преступлений террористического и экстремистского характера на территории муниципального образования Правобережный район РСО-Алания утверждена и реализуется муниципальная программа «Профилактика терроризма и экстремизма в муниципальном образовании Правобережный район на 2022-2024 годы».
Данной программой предусмотрен раздел «Мероприятия по содействию социальной и культурной адаптации мигрантов и их детей», однако нормативно-правовая база для создания благоприятных условий социально-экономической и социокультурной интеграции беженцев и вынужденных переселенцев, реализации и защиты конституционных прав и свобод человека и гражданина в сфере вынужденной миграции, нуждается в корректировке.
Мероприятия, запланированные в программе, выполнены не в полном объеме. Соответственно, средства, выделенные на реализацию Программы, не были использованы на 2023 финансовый год в полном объеме.
На основании изложенного, прокуратурой района всем главам сельских поселений Правобережного района внесены представления об устранении нарушений закона.

9. Прокуратурой Правобережного района проведена проверка соответствия Уставов муниципальных образований района федеральному законодательству.
Установлено, что Устав Ольгинского сельского поселения, принят решением Собрания представителей Ольгинского сельского поселения от 24.06.2016 №10, зарегистрирован в Управлении Министерства юстиции по РСО-Алания 12.07.2016.
Проведенной проверкой установлено, что с нарушением 10-ти дневного срока направлены сведения об источнике и о дате официального опубликования (обнародования) решение Собрания представителей Ольгинского сельского поселения от 05.06.2023 № 8 «О внесении изменений в Устав Ольгинского сельского поселения Правобережного района Республики Северная Осетия – Алания».
На основании изложенного прокуратурой района главе Ольгинского сельского поселения внесено представление об устранении нарушения закона.

10. Прокуратурой Правобережного района проведена проверка по информации, размещенной в СМИ об отсутствии отопления в МБОУ СОШ №6 г. Беслан.
Установлено, что капитальный ремонт вышеуказанной общеобразовательной организации проведен в 2021 году.
Государственный контракт в соответствии с Протоколом подведения итогов открытого конкурса в электронной форме заключен 15.02.2021 между Государственным казенным учреждением «Управление капитального строительства РСО-Алания» и ООО «РУСБИЛД».
Во время капитального ремонта в школе полностью заменена система отопления. Чугунные радиаторы заменены на биметаллические. С ноября 2023 года в школе начали выходить из строя радиаторы в связи с образованием коррозийных отверстий, что приводило к неоднократным затоплениям, радиаторы перекрывались, температурный режим нарушался.
Руководством МБОУ СОШ № 6 г. Беслан в ноябре 2023 года в УОФС АМС Правобережного района направлено письмо об оказании содействия в разрешении сложившейся ситуации.
АМС Правобережного района выделены средства на приобретение и замену радиаторов в количестве 65 штук в кабинетах и коридорах. Вместе с тем радиаторы продолжают выходить из строя, и причина происходящего не установлена.
Гарантийный срок на выполненные работы – 5 лет с момента даты подписания акта выполненных работ.
Однако, АМС МО Правобережный район с ноября 2023 перед ГКУ «УКС РСО-Алания» вопрос о проведении мероприятий по применению в отношении подрядчика требований по устранению имеющихся дефектов в рамках гарантийных сроков, предусмотренных государственным контрактом, не ставился.
Таким образом, прокуратурой района внесено представление главе АМС Правобережного района об устранении выявленных нарушений закона.

11. Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства в ООО «Лидерди».
Установлено, что основным видом деятельности ООО «Лидерди» является торговля розничная лекарственными средствами в специализированных магазинах (аптеках).
В ходе проверки установлено, что ООО «Лидерди» допускаются нарушения трудовых прав работников, в части непроведения специальной оценки условий труда на рабочих местах.
Однако, в нарушение требований федерального законодательства специальная оценка условий труда не проведена.
Данные нарушения стали возможны по причине недобросовестного исполнения своих обязанностей директором ООО «Лидерди».
На основании изложенного, прокуратурой района директору ООО «Лидерди» внесено представление об устранении выявленных нарушений.

12. Прокуратурой Правобережного района РСО – Алания с привлечением специалистов Территориального органа Росздравнадзора по РСО – Алания 23.01.2024 проведена проверка соблюдения аптечными организациями законодательства при передаче сведений в ФГИС МДЛП.
В ходе проверки выявлены нарушения в деятельности ООО «Аптека – АВЕ, имеет лицензию на осуществление фармацевтической деятельности, предоставленную Министерством здравоохранения РСО-Алания 06.03.2020 года, сроком действия бессрочно, по следующим видам деятельности:
-отпуск лекарственных препаратов для медицинского применения;
-розничная торговля лекарственными препаратами для медицинского применения;
-хранение лекарственных препаратов для медицинского применения.
В нарушение требования закона ООО «Аптека – АВЕ» не обеспечивается своевременность внесения информации в ФГИС МДЛП о выводе из гражданского оборота лекарственных препаратов для медицинского применения.
В ООО «Аптека – АВЕ» проанализированы 119 наименований лекарственных препаратов, выгруженные из системы, которые значатся в статусе «В обороте». В наличии данные лекарственные препараты отсутствуют.
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